二○一六年述职述廉报告
电煤工作部：张刚
　　根据所年度工作计划安排，下面我就今年的工作情况向所领导汇报如下： 
一、履行岗位职责情况
年初以来，在自己岗位和工作内容进行调整之后，我能够认真理会所领导年度工作思路的重点，吃透年度改革的精神实质，结合自己工作的内容，制订有针对的工作措施，通过大家的共同努力，及时收取检验费，协调解决煤质纠纷，电煤工作部的安全工作、质量工作、工作生活秩序、后勤方面有了全面、系统地提升。
二、目标任务完成情况
（一）突出安全管理、增强防范意识
首先是抓思想，打基础。从人员的思想入手，通过广大职工积极参与，让每一名职工都主动地参与到安全管理中来，做安全工作的主人。其次是抓人员，防失控。人是安全工作的主体，将人员始终置身于站长和班长的管理视线之内。三是抓车辆、设备，防事故。部门要求专人专车，责任到人，确保车辆、设备出问题板子能打到具体人，在保证了安全的同时，也有效降低了车辆使用成本。四是抓用电，防触亡。五是抓季节性事故预防，防重大问题发生。重点是夏季防中患、淹亡，冬季防摔伤、煤气重毒。六是抓督促，防失查。勤能补拙，再好的制度，都离不开勤检查，勤督促。对一些好的做法进行推广和宣扬，及时纠正存在的安全隐患苗头，收到了较好的效果。
（二）注重质量监管、提升质量效益 
一是要端正思想，凝聚共识。我们坚持定期召开思想形势分析会，分析大家的思想动态，及时掌握大家的真实想法，对出现的一些倾向性苗头，采取反复讲，反复强调督促的形式，确保每一名职工在工作的时候始终将质量意识放在首要位置。制订了《煤质监督组管理办法》，通过监督组对抽煤样来检验和督促各站工作质量，将绩效考核与工作质量挂钩，有力地推动了各站工作质量的提高。二是提高理论水平，严格采制样标准。制订下发了《班长竞争上岗制度》，两次理论、实践考核不合格者采取“零容忍”的态度。为提高广大职工理论水平，基层管理部将《国标》学习内容分解到月计划之中，将具体问题的讨论学习细划到每周。科室每季度组织各站进行一次理论和实际操作普考，利用部门月工作会议讲评各站学习情况，给各站的学习情况进行排名站队，奖勤罚懒。
（三）规范工作秩序、提高工作效率　　
一是从规章制度的建立和完善入手。结合基层站出现和面临的新问题、新情况制订了与之相适应的规章制度，添补了漏洞，规范了秩序，提高了效率。二是从上下一致，统一行动做起。为促进部门工作秩序快速形成，科室讲评本月工作，各站每周不少于一次班务会，总结本周工作，安排下周工作，有力地确保了科室和各站衔接紧密。三是从严格落实规章制度做起。科室专门制订下发了《考勤管理办法》，将面部识别和纸质考勤结合起来，彻底解决了考勤和实际不相符的现象。四是从督促检查抓起。抓好基层工作离不开“腿勤、眼勤、口勤”。对看到的问题，发现的现象，及时指出，共性问题统一整改，通过对同一问题逢会讲、现场讲、反复讲，逐渐在大家心目中树立起规范的工作和生活秩序的意识，进而养成了良好的习惯，促进了规章制度的落实。
（四）加强后勤保障、提升单位形象　
一是规范劳保用品发放制度。对劳保用品和工具进行了分类、细划，采取集中采购、统一发放的原则，实现了品种齐、数量足、涵盖广、评价高的效果。二是注重伙食管理，提高伙食质量。实行每周伙食帐目公布制度，使用于伙食开支的每一分钱都置身于“阳光之下”，主动接受职工的监督，减少了职工间的相互猜疑，促进了团结。三是丰富业余生活，满足精神需求。对各站电视线路和电视信号进行了检修，更换了部分老化严重，信号质量较差的接收器，使各站的电视节目和清晰度有了很大地改善。其次是畅通信息渠道。除尧头站和罕井站因条件受限外，其余各站实现了WIFI覆盖，让大家在闲暇之余有更加丰富的选择。四是下大力改善住宿条件。我们积极与韩二电厂沟通协调，对韩城站的生活宿舍，工作场所进行了全面的整治，使韩城站的整体建设有了全新的改观。五是关心职工的冷暖、疾苦。为电厂的每一名职工配发了冬、夏两季工装，配备了安全帽，一举解决了困扰职工多年工装难统一，职工形象差的问题。为防止职工中暑，给各站配发了绿豆、白糖、霍香正气水。为了避免因工作冻伤，给瑶曲站配备了棉衣、棉鞋、棉手套，温暖了个人，凝聚了人心。
三、廉洁自律情况
在廉洁自律方面，我能够深入贯彻落实党的“八项规定”相差要求和省局工作会议、省局党组一系列指示、任务，在思想上、政治上、行动上同党中央始终保持一致，管好自己，当好廉洁从政的表率。
四、2017年工作打算
（一）突出抓好安全工作。
（二）积极拓展新业务，增加新的收入来源。
（三）下大力抓好质量工作。
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